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Résumé: 
Lors d'une précédente réunion, le conseil communautaire s'est prononcé favorablement sur la fusion 
de Grand Besançon Habitat et de la SAIEMB Logement afin de constituer une SEM répondant aux 
critères de la loi Elan. 
Ce projet prévoit que les fonctionnaires de GBH soient repris dans ses effectifs par Grand Besançon 
Métropole, en vue de leur détachement dans la SEM fusionnée. 

1. Contexte 

Le conseil communautaire, lors de sa séance du 7 novembre 2019, a approuvé la fusion de Grand 
Besançon Habitat (GBH) et de la SAIEMB Logement. 

Cette procédure de fusion qui devrait intervenir dans le courant de l'année 2020 entraînera la 
dissolution de GBH et donc la suppression des postes correspondants, au nombre desquels 57 sont 
occupés par des fonctionnaires, 2 agents ayant récemment fait valoir leur droit à la retraite. 

Dans ce cadre, la Communauté Urbaine Grand Besançon Métropole s'est engagée à reprendre dans 
ses effectifs les fonctionnaires de GBH, afin de garantir le maintien de leur statut et un déroulement de 
carrière. Aucun dispositif réglementaire n'encadrant le sort des personnels fonctionnaires lors de ces 
opérations de fusion, les agents concernés devront solliciter leur mutation à Grand Besançon 
Métropole, et, de manière simultanée, leur détachement au sein de la SEM fusionnée où ils 
occuperont dès lors des emplois de contractuels. 

Ces fonctionnaires étant détachés sur des emplois ne conduisant pas à pension, il reviendra à Grand 
Besançon Métropole d'acquitter auprès de la CNRACL, les cotisations patronales et salariales dues, 
afin de permettre la continuité de leurs droits à pension, la SEM quant à elle procédant au 
remboursement de ces cotisations au profit de Grand Besançon Métropole. Le montant annuel de 
ces cotisations s'élève à 529 800 €. 

Il. Evolution envisagée 

Compte tenu de ce qui précède, il est nécessaire de créer au sein des services de GBM : 

1 emploi de chef de service (Filière administrative - cadre d'emplois des attachés) 
1 emploi de chef de service (Filière technique - cadre d'emplois des ingénieurs) 
1 emploi de chef de projet (Filière technique - cadre d'emplois des ingénieurs) 
1 0 emplois de chargé de gestion administrative (Filière administrative - cadre d'emplois des 
rédacteurs) 
2 emplois de chef de secteur (Filière administrative - cadre d'emplois des rédacteurs) 
3 emplois de chef de secteur (Filière technique - cadre d'emplois des techniciens) 
14 emplois d'adjoint de gestion administrative (Filière administrative - cadre d'emplois des 
adjoints administratifs) 
20 emplois d'agent technique polyvalent (Filière technique - cadre d'emplois des adjoints 
techniques) 
1 emploi de référent opérationnel (Filière administrative - cadre d'emplois des adjoints 
administratifs) 
4 emplois de référent opérationnel (Filière technique - cadre d'emplois des agents de 
maîtrise) 
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A l'unanimité des suffrages exprimés, 1 abstention, le Conseil de Communauté se prononce 
favorablement sur : 

la création des emplois permanents suivants : 
o 2 chefs de service relevant des cadres d'emplois des attachés et des 

ingénieurs, 
o 1 chef de projet relevant du cadre d'emplois des ingénieurs, 
o 10 chargés de gestion administrative relevant du cadre d'emplois des 

rédacteurs, 
o 5 chefs de secteur relevant des cadres d'emplois des rédacteurs et des 

techniciens, 
o 14 adjoints de gestion administrative relevant du cadre d'emplois des 

adjoints administratifs, 
o 20 agents techniques polyvalents relevant du cadre d'emplois des adjoints 

techniques, 
o 5 référents opérationnels relevant des cadres d'emplois des adjoints 

administratifs et des agents de maîtrise, 

la modification en conséquence de la Liste des Emplois Permanents. 

Rapport adopté à l'unanimité : 

Pour: 103 
Contre: 0 
Abstention : 1 
Ne prennent pas part au vote : 0 
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